

## **Η ΑΘΜ ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΔΟΚΙΜΑΖΟΜΕΝΟ ΠΟΙΜΝΙΟ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ**

**Κατά τη διαρρέυσσα περίοδο της πολιτικής και κοινωνικής αναταραχής στην Αίγυπτο, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' ευρέθη στο Κάιρο προκειμένου να ενισχύσει με κάθε τρόπο τους Έλληνες και Άραβες ορθοδόξους αδελφούς, που διαμένουν στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα.**

Παρά τις δυσκολίες και τους κινδύνους της μετακινήσεως, τους αυστηρούς ελέγχους και την απαγόρευση της κυκλοφορίας μετά την δύση του ηλίου, ο Μακαριώτατος, συνοδευόμενος από τον Θεοφ. Επίσκοπο Νιτρίας κ.Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου, και τον Πανοσιολ. Αρχιμ.κ.Παντελεήμονα Αράθυμο, Διευθυντή του Ιδιαιτέρου Γραφείου Του, επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγ. Γεωργίου, συμπαρασταθείς στον Θεοφιλ.Ηγούμενο, Επίσκοπο Βαβυλώνος κ.Νήφωνα και τους πατέρες, τους Ιερούς Ναούς, τα ευαγή ιδρύματα και τους δοκιμαζόμενους πιστούς, οι οποίοι επέλεξαν να παραμείνουν στην χώρα.

Ομολογουμένως και παρά την τεταμένη ατμόσφαιρα, ο Μακαριώτατος έτυχε του σεβασμού και της διευκολύνσεως εκ μέρους των αιγυπτιακών στρατιωτικών δυνάμεων και της πολιτοφυλακής κατά τις μετακινήσεις Του.

**Την 4<sup>η</sup> Φεβρουαρίου ε.ε. η ΑΘΜ επέστρεψε στην Αλεξάνδρεια** όπου επανέλαβε τις επισκέψεις στα ιερά ενδιαίτηματα και τα ιδρύματα της Μεγάλης Πόλεως, εμψυχώνοντας και εδώ τους πιστούς, ενώ ιδιαιτέρως μερίμνησε για τους τροφίμους του Κανισκερείου Γηροκομείου της Ελληνικής Κοινότητας.

Σημειωτέον ότι κατά την δύσκολη αυτή περίοδο εξέφρασαν την συμπάρασταση και τα φιλάδελφα αισθήματα τους οι Σεπτοί Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών δια τηλεφωνικής επικοινωνίας που είχαν με τον Μακ.Πατριάρχη Αλεξανδρείας.

Ακόμη, αδιάπτωτη υπήρξε η μέριμνα των ελληνικών πολιτειακών και διπλωματικών αρχών, επιφανών προσωπικοτήτων του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου, ιεραρχών και κληρικών για την ασφάλεια του Πατριαρχείου. Ιδιαιτέρως επισημαίνεται το προσωπικό ενδιαφέρον του Υπουργού Εξωτερικών κ. Δημητρίου Δρούτσα, ο οποίος είχε συνομιλία με την ΑΘΜ.

Τέλος, τα Μ.Μ.Ε. απευθύνθηκαν αλληπαλλήλως προς τον Μακαριώτατο, ο οποίος δια του διαύλου αυτού έγινε αποδέκτης της αγωνίας της κοινής γνώμης για τα τεκταινόμενα.